



nicipal estuviera, como siempre lo estuvo, representada en la procesión del Corpus, y á que figurara en ella, como siempre figuró, la bandera de Béjar, escoltada por dos hombres vestidos de musgo y con mazas cubiertas de la misma planta, recordando el hecho glorioso de la reconquista de este pueblo de la dominación de los moros, por el esfuerzo de heroicos bejaranos.

Esto, especialmente el que no asistiría á la procesión la bandera con los tradicionales maceros, causó hondo disgusto y general indignación.

«Y cuando la víspera del Corpus á la hora de las doce, al sonido de las campanas de las iglesias que anunciaban la festividad del día siguiente, no se mezcló el toque del reloj de la ciudad, que, por primera vez si, por primera vez, aunque han pasado por nuestra Casa Consistorial hombres de ideas muy «avanzadas», en tal día y á tal hora permaneció mudo, no contribuyó con su repique á alegrarnos como nos alegró desde niños; las expresiones «¡hay que hacer algo!» «¡esto no puede quedarse así!» «¡es preciso protestar contra esa incalificable conducta de nuestro Ayuntamiento!» brotaron de muchos pechos y se escaparon de muchas bocas...»

«Siguió después, dando cuenta de las gestiones que los comisionados llevaron á cabo cerca del alcalde y al hablar de la borrascosa sesión en que se trató de este asunto dice: «Lo que allí pasó lo sabéis los que asististeis; aquello fué por parte de algunos ediles, no una sesión, sino un mitin, en que se nos ofendió como católicos y se nos molestó como bejaranos, y no hubo una hecatombe por nuestra prudencia, por nuestro aguante, por la sensatez vuestra, bejaranos amigos, que estabais con nosotros, en abrumadora mayoría.»

«De nuestra petición? Ya lo visteis. Se accedió, por último á ella, por mayoría, pero con tales condiciones...»

«Que la repitiéramos por escrito, lo que era por lo menos superfluo, ya que el alcalde la había expuesto y costaría en acta; que la hiciéramos, no como protesta, sino como súplica, con lo cual, aparte de imponernos, los que hablan de imposiciones, lo mismo que nosotros espontáneamente habíamos ya practicado, no sabemos si se quería decir que retiráramos, que dejáramos á un lado la protesta que habíamos hecho y manteníamos; y, finalmente que, concediéndonos á nosotros (que no tememos afirmar que llevábamos moralmente la representación de la casi totalidad del pueblo), la bandera, para un acto popular y genuinamente bejarano, no habría inconveniente «se concedería» (así lo dijo el alcalde), á cualquiera parte del pueblo que la pidiera...; ¿para lo que le diera la gana?»

«Podíamos aceptar dignamente la bandera con esas condiciones? ¡No!»

«Nosotros ya la habíamos pedido en forma cortés y delicada, nosotros no podíamos de ningún modo, no decimos retirar, pero ni siquiera disminuir el ardor de nuestra protesta, nosotros no consentíamos que nuestra concesión pudiera servir de protesta para que la enseña bejarana, á la que amamos como los que más la amen, fuera el juguete... ¡ni pensarlo queremos!»

«Y termina con este brillante párrafo lleno de poesía y lleno también de santo amor á la patria chica y á una gloriosa tradición. «¡Qué hermosa iba otros años, entre sus dos guardianes, flotando al aire sus simbólicos colores, abriéndose por los rayos del sol espléndido, marchando al acompasado y emocionante sonido del reloj de la ciudad, que hacía vibrar al arrancarse sus ecos á nuestros montes de verdura!... ¡Qué hermosa iba!... ¡Y este año no ha ido!... ¡El primero que no ha ido!»

«Protestamos y seguimos protestando.»

LAS COMISIONES.  
Béjar, 22 de Junio de 1911.

Y nosotros también protestamos.

Fuimos los primeros en levantar nuestra voz, muy humilde, es verdad, pero muy entusiasta, y seremos los últimos en callar.

Todo menos consentir que nuestra voluntad, que es la del pueblo, sea aplastada por insignificante minoría y todo también (como dijo el gran Mella) antes de tener que llorar como mujeres lo que como hombres no supimos defender.

Que ese santo entusiasmo del cual están poseídos todos los buenos bejaranos, sea cual cerilla que enciende el reguero de pólvora y que ese espíritu de amor al pueblo natal, que á todos anima, no decaiga jamás.

¡Todo por Béjar y por nuestra dignidad!

La procesión del jueves de la octava.

Como de costumbre tuvo lugar en la tarde de ayer, la procesión llamada del jueves de la octava. Salíó de la iglesia del Salvador á los acordes de la Marcha Real y acompañada de gran número de fieles.

A la cabeza iba la bandera de la Juventud Católica, llevada por su digno presidente, don Aurelio Gómez Herrero, siguiendo el estandarte y el abad de la abadía del Santísimo; á continuación era llevada, bajo palio la Sagrada Eucaristía, á la cual daban escolta cinco números de la Benemérita.

Componían la presidencia los señores comandante militar de esta plaza, teniente de la guardia civil, don Tomás Nieto y don Benito Polo, capitán y teniente, respectivamente, del destacamento de esta ciudad.

Cerraba la marcha un nutrido piquete del regimiento de Toledo, de guarnición aquí.

Después de recorrer el acostumbrado trayecto, entró la procesión en la iglesia, oyéndose de nuevo los acordes de la Marcha Real española, mezclados con las agudas notas de las cornetas y los broncos sonidos de los tambores.

Se terminó el solemne acto, ejecutando la orquesta que dirige don Rufino Agero, un hermoso *Tantum ergo*, y dando el señor arcipreste la bendición con el Santísimo.

S. DE P.  
Béjar, 23 de Junio de 1911.

## La primera misa de don Fabián Ruano

Hermosísima fiesta.

A pesar de no haber repartido invitación alguna, por el luto recientísimo y del empeño manifiesto del misacantano de aislarse y celebrar el Santo Sacrificio con la mayor modestia y retiro, á las siete de la mañana ya esperaban muchísimos amigos y discípulos del señor Ruano en la iglesia de las Madres Franciscanas.

A las ocho en punto salió nuestro distinguido amigo y correligionario revestido con los ornamentos sacerdotales, acompañado de su hijo el padre Jesús Ruano y del capellán de las monjas Franciscas, esperándole en el presbiterio, arrodillados en sus reclinatorios los padrinos, don José María Ruano tan conocido de nuestros lectores por su pseudónimo *Ximénez de Rada* y la niña María de los Dolores Ruano, nieta del celebrante, juntamente con su hija política, doña Juana Llamas y con sus nietas Conchita y Gloria, esta última encantadora niña de ocho años, que realizaba su angelical belleza con el primoroso traje de la primera comunión.

Allí vimos selecta y digna representación de todas las clases sociales de Salamanca y el claustro del Instituto en pleno, con todos sus bedeles y dependientes.

Las monjas Franciscas habían ya comulgado de su mano, como lo hicieron al fin de la nueva Misa en primer término varias niñas de primera comunión y después su familia y el pueblo.

Con ternura y afinación admirable cantó la comunidad el *Tedeum*,

entonado por el celebrante, y varios motetes, mientras varios amigos del señor Ruano le testimoniaban su respeto y afecto, acudiendo al solemne acto de besamanos.

En seguida subió don Fabián con su distinguidísima familia á tomar chocolate al locutorio de las Monjas.

Nuestros plácemes y enhorabuena al nuevo sacerdote, así como las gracias más expresivas por las oraciones, que sin duda alguna, ha elevado hoy al cielo por todos los que en el Círculo Tradicionalista y en EL SALMANTINO defendemos la causa de Dios y de la Religión.

S. G. DEL P.

## LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN

Una de las fiestas de más renombre y de las más populares en Salamanca, es la del Corazón de Jesús, así lo demuestra el pueblo católico de esta ciudad, que ya de una manera, ya de otra, hace patente el amor que profesa al Delfino Corazón.

La fiesta de ayer en la Clerencia fué como todos los años, solemnísimamente. La espaciosa iglesia era pequeña para contener el número de fieles que acudieron á todos los actos.

Por la mañana fueron innumerables los devotos que se acercaron á la Sagrada Mesa para unirse más con el Sagrado Corazón y dedicarle el día entero á su devoción.

En las misas de las cinco y media y siete, no pueden calcularse el número de fieles que ofrecieron la comunión al Corazón de Jesús.

A las diez y media, fué la fiesta principal.

El altar, adornado con delicado gusto, no dejaba nada que desear: flores, luces, macetas, todo, en fin, colocado muy artísticamente.

En esta fiesta celebró por vez primera, el santo sacrificio de la misa, el joven sacerdote don Jacinto de la Riva, asistiendo como padrino eclesiástico el reverendo padre Rector del Seminario. Fué una solemnidad más que aumentó el esplendor de la festividad del día.

El padre Montoya predicó un elocuentísimo sermón cantando en hermosos párrafos las excelencias de la devoción del Sagrado Corazón, las gracias alcanzadas por su intercesión y el amor tan especial y grande que profesa á todos los hombres este adorable Corazón.

Entrelazó admirablemente todo esto con las virtudes que deben adornar al sacerdote católico y la alta dignidad que va unida al ministro del señor.

El sermón, en resumen, fué muy elocuente y el público lo escuchó con religioso silencio y entusiasmo.

Por la tarde como de costumbre, después de rezado el santo rosario y dada la bendición con el Santísimo á los fieles, se organizó la procesión que, al igual de años anteriores, fué solemnísimamente, figurando en las filas, con velas, muchísimas señoras y caballeros y representaciones de todas las congregaciones religiosas.

Recorrió el trayecto de costumbre y en medio de gran entusiasmo se terminó en la iglesia de la Clerencia, á las ocho y media. Fué presidida por el señor Provisor de la diócesis.

La única nota discordante la dieron las autoridades civiles, que no tuvieron en tan solemne acto, en el cual toma parte toda Salamanca, ninguna representación.

Nuestra enhorabuena á los padres Jesuitas, organizadores de esta fiesta, una de las más grandes que se celebran en esta ciudad, y nuestra felicitación al misacantano don Jacinto de la Riva, al que deseamos toda clase de prosperidades en su nuevo estado.

## De sociedad

Ha salido para Villavieja don Rogelio Miguel del Corral.  
—Para Vitigudino ha salido don Manuel Sánchez.

—De Madrid han llegado los ingenieros señores Pequeño y Zapatero.

—Se ha celebrado en el inmediato pueblo de San Cristóbal de la Cuesta, la boda de la bella señorita Inés Polo, con el distinguido joven don Luciano Polo.

Apadrinaron á los contrayentes, don Tomás Polo y doña Emiliana Escudero.

Los invitados fueron obsequiados con un exquisito banquete, servido por el café Suizo.

Con tan fausto motivo, han recibido los contrayentes, innumerables regalos de sus amistades.

Reciban nuestra más completa enhorabuena.

## Don Matias Barrio Mier

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento del inolvidable campeón del Tradicionalismo, don Matias Barrio Mier.

El corazón de los tradicionalistas no puede olvidar nunca el nombre del ilustre catedrático, del hombre bueno, del luchador incansable y en esta fecha lo recuerda más especialmente, pidiendo á todos los católicos oraciones por el alma del finado.

## Sueltas...

Tolerancia liberal.

Ya hemos comentado varias veces la tan cacareada tolerancia liberal, y siempre vimos que no pasa de ser jarabe de boquilla.

Ahora es la prensa radical último verdugo de la verdadera libertad, el representante más digno de la tiranía liberal, el que con más brutal satisfacción ceca cuando habla del Congreso Eucarístico.

Las procaçidades son continuadas, constituyendo sus artículos una rica colección de embustes, que merecían ser escritos para el pueblo chino, ó para gentes que no tuvieran ningún roce con españoles, y no estuvieran, por tanto, enterados de las cosas de España.

Pero además de tan continuadas calumnias, blasfema de las cosas más santas, hiriendo con la intención y con palabras groseras los sentimientos del pueblo español, que en su casi totalidad es católico fervoroso.

Con su acostumbrado cinismo afirma que España es el pueblo más escéptico en religión.

La colección de insultos, es de lo más soez que en nuestro vocabulario hay, pues esta vez exceden á aquellos ordinarios, que ya causan risa, de carcas, chupacurios, etc. etc., y terminan sus párrafos con las palabras de «piojosos católicos».

Y todo esto se consiente por gobiernos que mandan representantes á la procesión del día 29.

¡Y habrá quien hable de hipocresías!

¡Ah! No hay que olvidar que todas estas cosas se hacen, según ellos confiesan, «en nombre del liberalismo».

GAZTEIZKO-BAT.

## Teatro Liceo

Todos los artistas que tomaron parte en las funciones que anoche se celebraron, fueron muy aplaudidos por el numeroso público que concurre á presenciar los difíciles y arriesgados trabajos que ejecutan estos excelentes artistas.

Para esta noche programa variado, en el que harán su debut los incomparables artistas Les 4 Flying-Boys, volantes, con trampolín, con dobles saltos mortales y 50 saltos mortales en un minuto.

## EL ÁNGEL DE LA GUARDA

Exámenes.

Este colegio, único que en la capital existe, donde los alumnos son examinados por los profesores del mismo, ha terminado con brillante éxito los exámenes, debido al celo y actividad de los cultos directores don Santiago Riesco y don Angel Benito Paradinas, con las calificaciones siguientes:

Ingreso.—José Fernández Cuevas, Anastasio Martín Sánchez

Florencio Calvo Albin, Constantino Casas, José Curto Marcos, Sebastián González y Antonio Rodríguez Lorenzo, aprobados.

Castellano.—Juan Sánchez Cuadrado y Matias Martín Sánchez, sobresalientes; Eloy Hernández Vicente notable; Lázaro Calzada Sánchez, Rufino Rivero Fonseca, Florencio Calvo Albin, José Rodríguez Lorenzo, Ramón Valagué González, Anastasio Martín Sánchez y Domingo Burgos, aprobados.

Geografía de Europa.—Cándido García Hernández y Francisco López Martín, sobresalientes; Florencio Calvo Albin, Lázaro Calzada Sánchez, José Rodríguez Lorenzo, Ramón Valagué González, Juan Sánchez Cuadrado, y Matias Martín Sánchez, notables; Domingo Burgos, Anastasio Martín Sánchez, y José Fernández Cuevas, aprobados.

Nociones de Aritmética.—Eloy Hernández Vicente, Juan Sánchez Cuadrado, José Rodríguez Lorenzo y Ramón Valagué González, sobresalientes; Anastasio Martín Sánchez, Domingo Burgos y Florencio Calvo Albin, notables.

Latín (primer curso).—Evaristo García Martín, Rafael Cordovilla, José Ibarlucea y Luis Esteban Gutiérrez, sobresalientes; Lázaro Calzada Sánchez, Antonio Salamanca, Manuel Martín Beato, Felipe González García, Pedro Baladrón y Rufino Rivero Fonseca, notables.

Geografía de España.—Florencio Calvo Albin, Manuel Martín Beato, José Ibarlucea y Luis Esteban Gutiérrez, sobresalientes; Lázaro Calzada Sánchez, Antonio Salamanca, Felipe González García y Rufino Rivero Fonseca, notables.

Aritmética.—Florencio Calvo Albin y Luis Esteban Gutiérrez, sobresalientes; Manuel Salamanca Rodríguez y Torio Baladrón, notables.

Geometría.—José Martín Beato y Torio Baladrón, notables.

Algebra.—Angel Rodríguez, notable.

Historia Universal.—Nemesio Sánchez Iglesias y Juan García Martín, sobresalientes; Angel Herrero Ramos, Indalecio Gómez y Angel Rodríguez, notables.

Francés, (primer curso).—Manuel Hernández Prieto.

Psicología.—Marcelino Santos Vicente y Enrique Sánchez Martín, sobresalientes; y Gabriel Tapia Bernal, notable.

Historia de la Literatura.—Gabriel Tapia Bernal, notable.

Agricultura.—Santos Fraile, Manuel Bazo y José Fonseca, sobresalientes.

Además, hay 101 aprobados en las diferentes asignaturas.

## NOTICIAS

Anoche se celebraron las tradicionales hogueras, sin que hubiera que lamentar incidente alguno.

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 3 de la calle de Lobohambre, de esta ciudad.

Del precio y condiciones informarán en la notaría del doctor Prada, calle de la Rúa 43 62-321.

Por la guardia civil bel puesto de Candelario ha sido denunciado Francisco Gómez Fraile, vecino de dicha localidad, por hurto de una carga de leña seca, de roble, de la propiedad de su convecino Quintín Callejas.

Bachilleres. En letras: Felipe Cacho Martín, Jorge Rodríguez Olleros, Fernando Madrazo Torres, Francisco López González, Alberto Saturnino Rodríguez Olleros,

Marcial Viota Pérez, Antonio Alonso Martínez, Heliodoro de la Peña Castro, Joaquín de Segovia de la Mata y José Gallo y Gallo, aprobados; Alberto Tapia Espino, y Miguel Becerro Benito, sobresalientes.

En ciencias: José Antonio García Peñalvo, Eduardo Díaz Aparicio, Heliodoro de la Peña Castro, Joaquín de Segovia de la Mata, José Gómez López, José Gallo y Gallo, Valentín Rodríguez y Rodríguez y Serafin Gil del Corral, aprobados; Enrique Moreno Albarrán y José Martín Gómez, sobresalientes.

## VENTA

de dos casas, una, de magnífica construcción con amplias habitaciones y dependencia, hermoso jardín, con agua, en la calle de la Mora, número 35, y otra en la calle de la Justo, número 11, como asimismo un magnífico salón estilo Luis XV y un elegante despacho de nogal; además varios enseres de casa, escritorio y otros útiles de almoneda y aceites y aparatos de purificación.

En la primera de dichas casas darán lugar á

El jubileo del Sagrado Corazón.—Desde mediodía de hoy hasta las siete de la tarde de mañana, puede ganarse este jubileo en las mismas condiciones que el de la Porciúncula, tantas veces cuantas se visitan la iglesia de la Clerencia.

Recreo Salmantino. Esta noche se celebrarán grandes sesiones de las siete, exhibiéndose la gran película dramática en colores, titulada «Antonio Foscarini».

Mañana domingo, seis estrenos entre ellos las películas sorprendentes «Soldado y Marquesa», «Los colores», y «Como se desarrollan las flores» (natural).

En la inspección de Seguridad halla depositada una llave.

La persona que la haya perdido y acredite ser su dueña, puede pasar á recogerla.

Ayer tarde practicó en los Cuadros ejercicios de tiro el regimiento de Artillería, ejecutando la banda de trompetas bonitas marchas.

Presenciaron los ejercicios el coronel don Antonio Reina Maldonado y varios jefes y oficiales.

Tenemos noticias de que las quejas relacionadas con esta Escuela Normal, no se refieren á un determinado profesor, como alguñan dicho, sin gran exactitud, sino que tienen mucha más extensión.

Lo que sí sabemos es que el profesor señor Niño fué el primero que suplicó á la Superioridad el mayor esclarecimiento de lo ocurrido en el citado Centro.

Con motivo de la festividad San Juan Bautista, anoche se organizó un baile en la calle de la Ceca á los acordes ó desacordes un organillo y alrededor de la tradicional hoguera.

El baile duró hasta la una de madrugada, reinando gran animación.

El orden fué completo.

Partido de Pelota.—Esta tarde y mañana á las cinco de la tarde se celebrarán en el frontón de Bernardo dos grandes partidos de pelota. de 115 y 125 gramos.

Esta tarde jugarán Vicente Arregui y Chiquito de Madrid, enmadrados; en contra de Fernando Arregui y Restituto Portilla, azules.

Mañana jugarán Jauregui y Arregui azules en contra de Chiquito de Madrid y Restituto Portilla enmadrados.

La entrada general 50 céntimos el despacho de billetes, hasta una de la tarde, está situado en plaza Mayor, estanco de don Melero.

LA CERA DE GAUNA  
SIEMPRE LITÚRGICA Y DE CONCIENCIA  
es la preferida por las iglesias y comunidades que no quieren monopolizar el culto católico

REPRESENTANTE  
**LORENZO ANICETO SANCHEZ**  
SUCESOR DE BERNARDO GAZAPO  
Librería del Sagrado Corazón, Búa, 5.—Salamanca

LOS CHOCOLATES  
DEL SEÑOR GAUNA  
VITORIA  
son hoy los preferidos por su concienzuda elaboración y porque salen muy económicos

PIÑANSE TAMPAZ  
Quintín Ruíz de Gauna  
VITORIA

ES UN BUENO PRODUCTO  
QUE SE  
DESCUBRIÓ AL MARQUÉS  
DE BARCELONA  
es el que mejores imágenes ha presentado en Salamanca durante estos últimos años

Dirigirse directamente á él.—Unidad de los 15, 6 á su representante en Salamanca, D. Lorenzo Aniceto Sánchez, sucesor de D. Bernardo Gazapo, Búa, 5.

Información telegráfica para "El Salmantino,"

Recibidos á las 13. Madrid.

DEL CONGRESO EUCARÍSTICO La llegada del Legado.

A las cuatro y cuarto de la tarde, con algo de retraso, llegó el tren que conducía al Cardenal Aguirre.

El aspecto de los andenes y de los alrededores de la estación del Mediodía esa imponentísimo, por lo compacto de la muchedumbre que allí se agolpaba.

Esperaban al representante del Pontífice el ministro de la Gobernación, el alcalde, el gobernador, el capitán general y nutridas representaciones eclesiásticas, civiles y militares, y de los centros católicos.

Al aparecer la venerable figura del Prelado, gritos ensordecedores resonaron con gran entusiasmo, vitoreando á la España católica y á la Santa Sede.

Acompañaban al Cardenal el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Namur y otras personas de gran prestigio.

Un escuadrón de la Escolta real hizo los honores al representante del Papa, que al salir de la estación fué aplaudido calurosamente, entre estrepitosos vivas á Pío X, al Cardenal Aguirre y al Sagrado Corazón de Jesús.

En las calles del tránsito. Abrían la marcha los batidores de la Escolta real.

Seguían el coche del Legado, en el cual tomaron asiento también, los obispos de Sión y de Namur.

Daba guardia un al Legado un escuadrón de la Escolta real.

Detrás de él iban otros muchos carruajes, oficiales unos y particulares otros, con todas las personas del séquito.

El público, que se aglomera en las calles, y difícilmente podía ser contenido por la guardia municipal de infantería y de caballería, aplaudía incesantemente.

Los balcones estaban engalanados.

En la parroquia de la Santa Cruz. Al llegar á ella la comitiva, se repiten los vivas y las aclamaciones.

Entran los Prelados en la iglesia, bajo palio, que llevan dos diputados provinciales, dos concejales y dos magistrados.

El Cardenal oró ante el altar mayor, mientras entonaba

los himnos anunciados la capilla Isidoriana.

La procesión.

Enseguida se organizó la procesión, desde la iglesia hasta la Catedral.

Seguían al Cardenal Aguirre el Nuncio, los Arzobispos, Obispos y Prelados que se hallan ya en la Corte y las numerosas comisiones oficiales.

Detrás iba muchísimo público.

Y seguían los vítores al paso de la imponente procesión.

En la Catedral.

El Obispo de Madrid recibe al Legado y la procesión se dirige al altar mayor.

La capilla Isidoriana, entono el Te Deum y otros cantos.

Se da lectura solemnemente al Breve relativo á la Legación Apostólica.

El señor Obispo de Madrid, saluda con afectuosas frases al Cardenal, quien contesta brevemente, con gran emoción y bendice á la concurrencia.

Y sale la comitiva de la Catedral, á los acordes del Himno del Congreso cantado por todos los asistentes.

El momento aquel fué emocionante.

A Palacio.

Otra vez en coche, la comitiva se dirigió al palacio de Oriente.

La guardia exterior se hallaba formada y tributó al Cardenal los honores de príncipe.

Los alabarderos cubrían la regia escalera y su música tocaba la marcha real.

Don Alfonso y doña Cristina, esperaban al Legado en la meseta.

Después de las frases de cortesía, Su Eminencia se retiró á sus habitaciones.

Gran entusiasmo.

El desbordante entusiasmo que palpita en todos los que han asistido á este primer acto del Congreso, es la señal de lo grandiosísimas que han de ser todas las fiestas que se preparan.

Visita á la Almudena.

El legado del Pontífice, cardenal Aguirre, ha celebrado el Santo Sacrificio de la misa esta mañana á las diez en la Virgen de la Almudena.

El templo estaba completamente lleno de congresistas nacionales y extranjeros.

A continuación de la misa, se cantó una solemne Salve.

El entusiasmo del auditorio fué indescriptible.

Recepción de esta tarde.

Esta tarde, á las cinco, recibirá el Primado de España á las comisiones del clero nacional y extranjero, y por la noche se verificará la inauguración de la asamblea en las conferencias de San Vicente de Paúl.

La afluencia de asambleístas es grandísima, baste decir que la población de la Corte se ha duplicado, llegándose á calcular que excede la animación á la que existió cuando las fiestas de la coronación de don Alfonso.

La prensa radical amenaza.

Esta prensa sectaria, que constituye un deshonor para España, está publicando informaciones tendenciosas, respecto al Congreso.

Todo cuanto consigna es inexacto, y acerca de algunas encubiertas amenazas que dirige á los católicos, no se las debe prestar credibilidad, porque solo tienden á atemorizar á los espíritus pusilánimes, con objeto de que permanezcan retraídos y no vengán á engrosar la magnífica procesión del día 29.

OTRAS NOTICIAS

Viaje de Jimeno.

Anoche salió para Granada, el ministro de Instrucción Pública, señor Jimeno, acompañado de los representantes en Cortes de aquella provincia.

El motivo primordial que origina este viaje, es el de presidir la inauguración de la Asamblea de las ciencias que se va á celebrar.

Aprovechando su estancia, visitará la Alhambra, con el fin de dar cuenta en el próximo consejo, de las reparaciones que deben hacerse para la restauración de esa joya arquitectónica.

Banquete á La Cierva.

La Juventud conservadora, como demostración de su adhesión al señor La Cierva, por la campaña obstruccionista que ha hecho al Gobierno en la cuestión de los créditos, le obsequiará mañana con un banquete.

Don Alfonso á Burdeos.

El Jefe del Estado ha marchado á Burdeos á visitar al doctor Moure, y según se rumorea parece que sufrirá una delicada operación quirúrgica.

El viernes regresará para presenciar la procesión.

Contra la guerra.—Mitines en Jai-Alai y en Tolosa.

La antipatriótica conjunción republicano socialista celebrará mañana un mitin monstruo contra nuestra intervención en

Marruecos, y por consiguiente, contra la guerra.

Para el día 29, los socialistas preparan otro en Tolosa, con idéntico objeto.

Se sabe que asistirán á él muchos franceses, lo cual nos parece muy natural, porque los insensatos socialistas españoles, con esos actos, laboran por Francia.

Situación gravísima en Jerez.

Muy crítica y grave es la situación creada por los industriales jerezanos al combatir los arbitrios municipales.

Sin duda, para solucionarla, el alcalde de Jerez llegó anoche á Madrid.

Provincias

Melilla.

Aldave visitando las posiciones.

El general Aldave visitó ayer la nueva posición de Tumiad-Zaid, sin ningún contratiempo.

Estando en ella, recibió el acatamiento y homenaje de las tribus nómadas.

Por la noche, hizo el regreso á esta plaza satisfachísimo.

Extranjero

Berlín.

La prensa y Canalejas.

La prensa prusiana, hablando todos estos días del desembarco en Larache y la ocupación de Alcazarquivir, dice, que el presidente del Gobierno español puede demostrar á las potencias signatarias de Algeciras, que España no se ha extralimitado del mandato que se la confirió, y además, no cabe otro remedio que aceptar los hechos consumados.

Sánchez Cuesta.

El notario don José de Prada, ha trasladado su despacho á la calle de la Rúa, número 48. 64-319

Se arrienda alzado de la cuarta de Carreros. Para tratar, con el encargado en el mismo cuarto, Jacinto García. 65-324.

Se vende en Pedrosillo de los Aires, una buena propiedad, compuesta de 300 huerbas de labor, con pastos suficientes para el ganado de ella, era cerca de buena casa, pajarera, pajares, boiles, cuadras, tenadas, corrales y cuantas dependencias son necesarias para su fácil explotación. Informará en Salamanca: don Toribio Gimeno Bayón, nota 10, calle de García Barredo (antes Rúa), número 34. 48-334.

Vacas. Se venden de pura raza holandesa y bretona con tres años de edad. Darán razón, Afueras de Sancti-Spiritus letra C, vaquería Holandesa. 46

Se vende arriendo un molino ariero movido á vapor, situado en El Villar de Peralonso. Informará don Adolfo Tapia farmacéutico y don Isidro Martín Labrador, vecino del mismo pueblo. 9

Trberagua de Uvilla. Marquisa (Vizcaya). Aguas azcaadas. Especiales para las afecciones del aparato respiratorio. Pídense Memoria y gafas. Se remiten gratis. 60-405.

ALMACÉN DE MADERAS Y CARPINTERÍA MECÁNICA

ARSenio \* ANDRES, \* HIJOS \* Y \* COMPAÑIA

Donde encontrarán toda clase de maderas de hilo y sierra, tabla machiambrada de todas las dimensiones que se deseen, molduras, jambas, cajetín para luz eléctrica y toda clase de carpintería.

Esta casa pone á disposición del público toda su maquinaria, con personal idóneo, para trabajar por horas á precios económicos.

En la misma encontrarán toda clase de materiales para la construcción de edificios; cal, yeso, cemento de diferentes marcas, etc., etc.

Avenida de Canal (Paseo de la Estación, 15).—Salamanca. 82

EL SIGLO XX

COMERCIO DE TEJIDOS DE HERNÁNDEZ Y ALMEIDA

Esta acreditada casa, en combinación con importantes fábricas extranjeras, puede ofrecer al público las últimas creaciones de la moda, tanto en adornos como en vestidos.

Nuevamente ha montado una importante sección de ornamentos de iglesia, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela, confeccionando entre otras prendas, casullas, capas, albas, roquetes, palios, estandartes, etc., etc., así como también tiene en existencias un completo surtido en metales concernientes á este ramo.

Inmenso surtido en géneros para labores, por delicadas que sean. Pérez Pujol, 4 y 6.—Salamanca. 50

Gran corsetería á medida

CASA Niño

PLAZA MAYOR, 46, PRINCIPAL

Esta acreditadísima casa sigue confeccionando sus ya acreditados corsés, PUNTO DE MALLA sin ballenas, que son la última palabra de a comodidad higiene y buena forma.

Además, presenta para la próxima temporada, nuevos modelos, y un inmenso surtido de ricos géneros para su confección. Primera casa en esta industria.

AL MODELO DE PARIS

Sombreros, vestidos y confecciones para señoras y niños.

La dueña de esta casa participa á las señoras que ha recibido de París los últimos modelos para la presente estación. Gran exposición de modelos en el interior.

Especialidad en la reforma de los usados. Plaza Mayor, 38.—Salamanca. 22

Electricidad

JUAN ESPESO

GRAN ALMACEN DE MATERIALES ELÉCTRICOS Y CARBURU DE CALCIO (antiguo operario de la "Unión Salmantina")

LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO.—Orem legítima de 16 á 20 bujías á 3,25 una. Idem idem de 25 á 50 idem, á 3,50. A. E. G. idem de 25 á 50 idem, á 3 idem. Philips idem de 16 á 50 idem, á 2,75 idem. C. G. E. idem de 16 á 50 idem, á 2,50 idem Isaria, tan buena como la Orem, á tres pesetas una.

Lámparas de filamento de carbón, de 50 centímetros en adelante. Se hacen toda clase de instalaciones de alumbrado público y doméstico, dentro y fuera de la población. Al mismo tiempo, se hacen contratos para electro-motores á las industrias que deseen adquirirlos, á precios sumamente reducidos, como lo demuestra lo que tengo instalado; como igualmente aparatos de medida, contadores, amperímetros, voltímetros, interruptores de grande potencia, etc., etc. También se hacen abonos por mensualidades para todas cuantas reparaciones sean necesarias en los electro-motores, á precios convencionales.

Grandes existencias en aparatos de luz, material de pararrayos y timbres. Material de todas clases del ramo de electricidad y surtido en tulipas. Plaza del Corriño, 34 (esquina á Juan del Rey).—Salamanca.

Academia Palencia

ALUMNOS DE FACULTAD É INSTITUTO

Doctor Riesco, 47

Resultados obtenidos en el curso actual, ya publicados, con nombres, apellidos y asignaturas:

Table with 5 columns: MATRÍCULAS, SOBRESALIENTES, NOTABLES, APROBADOS, SUSPENSOS. Row 1: 12, 39, 41, 134, 1

En lo oficial, quedaron tres para Septiembre.

Se admiten alumnos desde 1.º de Julio. 59

Términus Hotel (Café).

ANTES CASTILLA

Doctor Riesco, números 18 al 24 — SALAMANCA

Propietario: Julio Núñez.

Excelente cocina.—Luz eléctrica.—Calefacción.—Baños.—Servicio diario á la carta y especial para banquetes, bodas y lanchas. Precios moderados.—Coches y mozos á todos los trenes.

Venta de tierra. Se vende una yugada en el término municipal de Espino de la Orbeta, de cabida de 46 hectáreas, 86 áreas y 43 centímetros, aproximadamente, equivalentes á 104 huerbas y 318 estadales. Informará su dueño don Alfredo Heraso y Pizarro, en Sevilla, Plaza del Duque, número 13, y don Serafín Martín en esta ciudad, Palacio de Monterrey, quienes admitirán proposiciones por escrito hasta el día 15 de Julio próximo. 61-388

Venta de casa. Se hace de la señalada con el número 15 del paseo de la Gloria. En la misma informarán. 45-385

ENGENDEDORES para boilelle, marcados por el Gobierno, autorizada su venta en la CAMISERIA INGLESA PLAZA MAYOR, 44. 37.

DR. INFANTE Especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos. Cal e del Doctor Riesco, 58, duplicado, principal.

J. LEONARIAS CIRUJANO-DENTISTA Continúa prestando sus servicios, el frente de su gabinete. Doctor Riesco, 2 (antes Toró).—SALAMANCA

TIPOGRAFIA POPULAR Plazuela de San Isidro

"GERMOL" Espinar

(REGISTRADO)

El más poderoso insecticida, desinfectante y microbicida.



- EL GERMOL es el mejor preventivo de las epidemias de Viruela, Cólera, Tifus y otras.
EL GERMOL cura la Blosopada (mal de uñas), Sarna ó Roña, Herpes costrosos (muermo), Llagas y otras enfermedades en los animales.
EL GERMOL mata los insectos que atacan á los árboles, arbustos y plantas, sin perjudicar á éstos.
EL GERMOL es el insecticida mas potente y económico para la destrucción de la Langosta, sin quemar los sembrados, como ocurre con la gasolina.
EL GERMOL cura los naranjales de la epidemia del Pelo Rojo (piojo rojo) y el Pelo Negro (piojo negro) sin atacar a la hoja ni al fruto.
EL GERMOL como Desinfectante no tiene rival para quitar los malos olores de retretes, urinarios y habitaciones de enfermos.
EL GERMOL es un producto español fabricado en Sevilla, en el laboratorio químico-farmacéutico de su autor, L. G. ESPINAR, Oriente, 101, y compite en bondad y economía con sus similares extranjeros y nacionales.

Léase el prospecto para sus múltiples aplicaciones.

Al por mayor: J. G. Espinar, Sevilla; Laboratorio Químico-Farmacéutico Oriente, 101.

Los ganaderos, agricultores y personas de reconocida solvencia, pueden pedir muestras á su autor, que con gusto remitirá gra puesto que la mejor recomendación es la prueba de sus grandes virtudes curativas.

Venta: Farmacias, droguerías y establecimientos mixtos de importancia.

La sastrería.

que ofrece al clero garantías más sólidas, tanto por la bondad de los géneros como por la buena confección y economía, es la de Lucas Vicente

Lucas Vicente

situada en el local que ocupaba Benítez, en la calle de la Rúa, al lado de la librería del Sagrado Corazón.



